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Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός προς νέο 
Πρεσβύτερο: «Ως Ιερεύς θα αγωνίζεσαι για την 
ενότητα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με λαμπρότητα και με πληθωρική συμμετοχή των πιστών 
εορτάστηκε η εορτή του Αγίου Πνεύματος στον πανηγυρίζοντα 
ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος Αγρινίου, την Δευτέρα 1η 
Ιουνίου 2026.

Στην Ακολουθία του Όρθρου και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός. 
Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας χειροτόνησε στον βαθμό του 
Πρεσβυτέρου τον Ιεροδιάκονο π. Ιουστίνο Μουρτζιάπη.
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Ο νέος Πρεσβύτερος, κατά την ομιλία του αναφέρθηκε στο μυστήριο της 
Ιερωσύνης και ευχαρίστησε με ευγνωμοσύνη τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. 
Δαμασκηνό για την πατρική του αγάπη και την εμπιστοσύνη στο πρόσωπό του. 
Επίσης, ευχαρίστησε τον πνευματικό του πατέρα, Πρωτοπρεσβύτερο 
Χρυσοβαλάντη Παπασπύρου, τους συνδιακόνους του για την αγάπη και την 
στήριξη, την οικογένειά του και τους συγγενείς του, τους φίλους και τους 
πνευματικούς αδελφούς του και παρακάλεσε όλους τους πιστούς να προσεύχονται, 
ώστε να καταστεί θυσιαστικός και ταπεινός Λειτουργός του Υψίστου.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, κατά 
την ομιλία του, απευθύνθηκε με πατρικούς λόγους στον π. Ιουστίνο τονίζοντάς 
του, ότι «η ζωή σου εντός ολίγου θα αλλάξει, όπως άλλαξε και η ζωή των 
μαθητών του Χριστού μετά την κάθοδο του Παρακλήτου. Ήσαν αγράμματοι και 
έγιναν πάνσοφοι. Ήσαν δειλοί και έγιναν τολμηροί και ανδρείοι. Ήσαν άσημοι και 
έγιναν οι πυλώνες της Εκκλησίας, οι διαπρύσιοι κήρυκες του Ευαγγελίου σε 
ολόκληρη την οικουμένη.

Έτσι θα τελεσιουργηθεί και η προσωπική σου Πεντηκοστή. Μπορεί αυτή τη στιγμή 
να αισθάνεσαι αδύναμος. Θα ενδυθείς όμως την δύναμη του Παναγίου Πνεύματος. 
Αυτή την στιγμή γνωρίζεις ελάχιστα. Όμως, πάντοτε με τον φωτισμό του Αγίου 
Πνεύματος θα διεισδύεις, με ταπείνωση και διάκριση, στο μυστήριο της Ιερωσύνης 
και θα σου αποκαλύπτεται αυτό το μεγαλείο, που μόνο στους ανθρώπους ο Θεός 
έχει εμπιστευτεί, να γίνονται φορείς της δικής Του Ιερωσύνης, της Ιερωσύνης του 
Χριστού.

Εντός ολίγου, λοιπόν, και εσύ θα μεταμορφωθείς. Θα γίνεις Ιερουργός των 
Μυστηρίων του Χριστού και της Εκκλησίας. Θα κατασταθείς ο επικεφαλής της 
Ευχαριστιακής Συνάξεως. Θα γίνεις, ο ποιμήν ο καλός, των λογικών προβάτων της 
ποίμνης του Χριστού».



Ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από το ευαγγελικό ανάγνωσμα της 
ημέρας, υπογράμμισε στον νέο Πρεσβύτερο πτυχές της ιερατικής διακονίας.

«Το πρώτο και σημαντικό είναι αυτό που ο Κύριος τόνισε και σε παρακαλώ να μην 
το λησμονήσεις ποτέ. Μην επαναπαυθείς, αν τα 99 πρόβατα είναι μέσα στην 
ποίμνη. Μην εφυσηχάσεις, μην παρασυρθείς από τον πειρασμό της αδιαφορίας, της 
ραθυμίας και της απραξίας.

Σήμερα, ο Χριστός μας δίδαξε ότι ο ποιμήν ο καλός, επιβάλλεται να εγκαταλείψει 
τα 99 πρόβατα μέσα στην ποίμνη και να εξέλθει στο όρος, για να αναζητήσει το 
ένα και μοναδικό, που είναι πλανώμενο. Έτσι και εσύ. Με την χάρη του Παναγίου 
Πνεύματος που θα λάβεις εντός ολίγου, θα φωτίζεσαι, θα ενισχύεσαι, θα 
ενδυναμώνεσαι στον αγώνα της αναζητήσεως των πλανωμένων πρόβατων.

Υπάρχουν πολλά πρόβατα έξω από την ποίμνη. Άλλα τα διώξαμε εμείς, με τα λάθη 
μας και με τον σκανδαλισμό που τους προξενήσαμε.



Άλλα πρόβατα έφυγαν παρασυρόμενα από τον διάβολο και κινδυνεύουν να 
κατασπαραχθούν από τους προβατόσχημους λύκους. Άλλα πρόβατα δεν εισήλθαν 
ποτέ στην ποίμνη, γιατί δεν τους δόθηκε ποτέ η ευκαιρία και πολλές είναι οι αιτίες 
γι’ αυτή την θλιβερή κατάσταση. Εσύ, από τούδε και στο εξής ως πατέρας να 
αναζητείς τα παιδιά σου που είναι εκτός της ποίμνης και να τα καλείς, με την 
ταπείνωσή, με την αγάπη, με την πνευματοφόρο, πλέον, υπόστασή σου να έρθουν 
μέσα στην ποίμνη, στην ασφάλεια της Εκκλησίας.

Το δεύτερο που θα ήθελα να σου επισημάνω είναι, ότι πάντοτε τη στιγμή που θα 
ανακύπτουν τα προβλήματα και τα αδιέξοδα, να μην πιστέψεις, ότι είσαι μόνος, 
αβοήθητος και ανυπεράσπιστος. Η δύναμή σου θα είναι το Πανάγιο Πνεύμα, το 
οποίο θα λαμβάνεις προσευχόμενος και αγωνιζόμενος να διατηρήσεις την καρδιά, 
την ψυχή και το σώμα σου καθαρά “από παντός μολυσμού σαρκός και πνεύματος”. 
Να παραμένεις πάντοτε προσευχόμενος και αγωνιζόμενος. Να είσαι το πρότυπο, η 
πυξίδα και ο πήχης για τα μέλη της ευχαριστιακής σου κοινότητος.

Και το τρίτο που θα ήθελα να σου επισημάνω είναι, ότι ως Ιερεύς πλέον, με τη 
χάρη του Παναγίου Πνεύματος, θα αγωνίζεσαι για την ενότητα, την οποία η 
Εκκλησία απήλαυσε και απολαμβάνει από την ημέρα της Πεντηκοστής. Μετά την 
Πεντηκοστή δεν υπάρχει πλέον η Βαβέλ. Δεν υπάρχουν άλλες γλώσσες, οι οποίες 
διαιρούν τον κόσμο, διχάζουν την κοινωνία και απομακρύνουν τον άνθρωπο από 
τον Θεό και από τους συνανθρώπους του. Μια είναι πλέον η γλώσσα. Ένας είναι ο 
τρόπος επικοινωνίας των ανθρώπων μεταξύ τους. Η Χάρη του Παναγίου 
Πνεύματος. Πνευματοφόροι όντες οι άνθρωποι, ομιλούν, συνομιλούν, 
συνδιαλέγονται, συνυπάρχουν με τον Θεό, διά της προσευχής και με τους 
ανθρώπους, διά της αγάπης.

Εσύ θα είσαι ο εγγυητής αυτής της ενότητος. Πρόσεχε γιατί το έργο του διαβόλου 
πολλές φορές είναι όχι να μας παρασύρει στην ανηθικότητα, αλλά στη διχόνοια. Ο 
μεγαλύτερος κίνδυνος είναι να διχαστούμε, να απολέσουμε την ευλογημένη αυτή 
και πνευματοκίνητη ενότητα. Να πιστέψουμε, ότι οι άνθρωποι μας ανήκουν και όχι, 
ότι εμείς ανήκουμε στον Θεό. Πρόσεχε παιδί μου. Από σήμερα που θα διαχειρίζεσαι 
την Ιερωσύνη του Χριστού θα είσαι ποιμένας και τα μέλη της ποίμνης σου θα είναι 
παιδιά σου, όχι οπαδοί σου, ούτε εργάτες σου, ούτε εξαρτημένοι από εσένα. Εσύ θα 
πορεύεσαι εμπρός τους και τα μέλη της ποίμνης σου θα σε ακολουθούν από αγάπη 
και όχι από ανάγκη».



Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός τόνισε στον νέο 
Πρεσβύτερο: «Σε περιβάλλω με αμέριστη αγάπη και ανυπόκριτη εμπιστοσύνη. 
Είμαι σίγουρος, ότι η πορεία σου θα είναι ταπεινή, όπως ταπεινό είναι το φρόνημα 
που σε διακατέχει. “Ίσχυε και ανδρίζου”. Θα λάβεις την χάρη του Παναγίου 
Πνεύματος. Τίποτα άλλο πλέον δεν χρειάζεσαι. Όλοι εμείς θα προσευχόμαστε για 
σένα. Θα είμαστε δίπλα σου για να στηρίζουμε την ιερατική σου διακονία και 
προσφορά. Στηρίξου στην αγάπη του Επισκόπου σου, του πνευματικού σου πατρός, 
των κατά πνεύμα αδελφών σου και όλων των μελών της Εκκλησίας. “Είσελθε εις 
την χαρά του Κυρίου σου”».



Κατά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε και επήνεσε τον 
Προϊστάμενο του Ιερού Ναού και Αρχιερατικό Επίτροπο Αγρινίου, Αρχιμανδρίτη 
Νεκτάριο Τριάντη, για το πολύπλευρο ποιμαντικό, κοινωνικό και φιλανθρωπικό 
έργο που επιτελεί η Ενορία. Ευχαρίστησε και συνεχάρη τους Ιερείς του Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερο Κωνσταντίνο Σουλιώτη και Πρωτοπρεβύτερο Νεκτάριο Καττή, 
όλα τα στελέχη της Ενορίας και τους Ιεροψάλτες και ανακοίνωσε την έναρξη των 
ανακαινιστικών έργων στον Ιερό Ναό.



Την ετήσια πανήγυρη της ιστορικής αυτής Ενορίας της πόλεως του Αγρινίου 
λάμπρυνε η παρουσία της Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνας της Παναγίας της 
Γιάτρισσας, από το ομώνυμο Ιερό Προσκύνημα της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου.

Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχαν ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος 
Παπαναστασίου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αγρινίου κ. 
Κωνσταντίνος Ζώης, Αντιδήμαρχοι, εκπρόσωποι τοπικών αρχών και πλήθος 
πιστών.
































